角落裏的痛悔

作■白珊蒂 譯■禾子

我那坐在汽車後排椅上的三个較 小的孩子,才安靜下來一會兒。2歲的 艾倫坐在汽車專用安全椅上,5歲的雙 胞胎江盛和珍妮坐在艾倫的两側。他 們還不能了解在他們的生活中又發生 的一次變化,他們只是深信我能使他 们安全並且不出現任何問題。在我旁 邊的前排座位上坐著我最大的孩子安 娜,一個二年級的小學生,一直在愉 快地猜測評論著那個早晨她會遇到哪 些小朋友。

我用一只手握著方向盤開車,有 些緊張地咬著另一只手的指甲,心中 在盤算著自己想做且認爲有必要做的 事情。**那個時期的我離 神很遠,**那不 是一個讓人感到舒適的地帶,但我因 自己的錯誤將自己置於斯地。錯誤和 罪性的選擇使我遠離了神

那時你若見到我未必會想到我面 **臨著問題。**你若認識我,說不定還認 爲我有著非常成功的音樂生涯,我得 過的獎項多過同時代的任何基督徒流 行歌手,我曾得過10次為女性流行歌 手設立的年度和平鴿獎(Dove Award)。你或許會覺得所有的好事 都找上了我,卻可能不知道我生命中 各方面的的問題正向著我直衝而來。

與丈夫正在辦理離婚手續之時, 我正在學習如何做一名四個年幼孩子 **的單身母親。**我很擔心離婚會毀掉我 的生涯,更擔心壓力會使我隱藏的驚 人秘密洩漏。**我害怕我所做的所有無** 奈的選擇會使我的孩子受到傷害。

我們一家去同一間教會已經多年 了,那是一個很好的教會。但我需要 找一個新的地方使我能夠學習和成 長。我聽到一些有關找一個新牧師的 益處,以及我決定帶孩子們所去的那 教會的優點。

我之前先與孩子們談了他們會去 主日學校及我將去一個'大教會'。 他們已經有幾個朋友在新的教會了, 所以適應起來會容易些。那天早晨當 我驅車前往時,我心裏還盤算著:即 使我不喜歡那裏的敬拜,至少我也還 可以有一個小時安靜的時間呢!那些 帶過年幼孩子的人明白我所說的是甚 麽意思。

穿過停車場, 與人群一起進門走 向大會廳,我希望沒有人認得出我。 我覺得自己的胸前好像挂著一個猩紅 的大寫字母 'A' ,象徵著通奸;或許 還有一個'L',象徵著撒謊。我避免 與他人的目光接觸,我覺得每個人好 像都知道我生命中的罪。

把孩子們送進主日學校後,我進 入禮拜堂的大門走向梯形會場,不假 思索地開始登上樓梯。前面幾排已經 沒有任何的空位,所以我繼續向上 走。終于,我在梯形會場的最後一 排,正好在巨型的彩繪玻璃窗下找到 **一個座位**,我就坐在了那裏

剛剛在條椅上坐好我就開始變得 **非常情緒化。** 詩班唱聖詩時我流淚,

嬰兒進行奉獻禮時我流淚,收取奉獻 金時我流淚。那實在是我非常情緒化 的一個早晨。我知道自己有差不多· 個小時的時間任淚水流淌,之後我就 得讓自己恢復原狀去接孩子們回家。

禮拜接近結束時,牧師從講壇上 下來,並向巨大、寬闊的會堂的通道 邁了幾步,說: "如果你今天是過路 來拜訪我們的,我們十分高興你來到 了這裡,"他愉快的聲音暖暖地擴散 開來。突然間,恐懼像針刺一樣使我 緊張不安。我翻開手提包要再找一張 面紙巾,心想: *噢,千萬不要讓拜訪* 者站立起來,也不要讓人遞給我一枝 玫瑰花。我不能接受,今天不行。

但是牧師繼續道: "我們非常高 興你來到這裡。"他又說了一遍,接 著補充:"如果你願意將你的名字告 訴大家,你周圍坐著的人們願意認識 你。我們真切地希望你清楚我們所敬 拜的神祂在這大廳内——也在大廳 外。"

牧師又向通道走了幾步,並注視 著坐滿了聽衆的大廳,"也許你今天 來到這裡,並不準備告訴任何人你的 名字,或許你只想坐在大廳的某個角 落裏哭泣,這也毫無問題。"

"我們只想讓你明白,我們所事奉的 神祂知道怎樣找到你,祂沒有忘記 你。我們事奉的神是給人再次機會的 神,是讓人可以重新開始的神,是使 祂的兒女重得自由的神。"

過後,那位極賦洞察力的牧師告 訴我,他一點也沒有注意到我坐在梯 形會場中,整個崇拜過程我都在哭 泣。牧師並不知道我在那兒,但是神 知道。祂在那天早上將那些話語放在 牧師的心中,當我聽到後就知道神已 經在那裏找到了我,在我痛悔的那個 角落裏找到了我。

那天我開始了歸向神的旅程。道

德上失敗的人在神的子民中並不鮮 見,聖經新舊兩約中記載的失敗的例 子,比比皆是,怵目驚心:參孫失敗 了,掃羅失敗了,大衛失敗了,所羅 門失敗了,約拿失敗了,以色列人失 敗了,耶穌的十二位使徒失敗了,彼 得的失敗尤爲奇特。都錯在一度向神 誓忠後又凴己意妄爲,不願順服、持 續協助敵人。

但相應地,神拯救的例子也數不 勝數。福音書是一部讓人震撼的神的 拯救業績的記錄, 記錄了神如何感 化、救贖、使原本屬祂但失喪的人歸 回的事跡。

如果你現在也感到痛悔,也在某 個主日在某個教會的角落裏痛哭流 涕,我希望你也能感受到神使人得安 慰的大愛。祂應許會饒恕你所犯的任 何過犯,只要你向他承認你得罪了 祂,後悔自己所做的,祈求祂的饒 恕,神的寬恕就臨到你了。

再次的機會(2004年9月)

已近午夜,屋子裏終于靜了下 來。我丈夫目前在邁阿密與他的父親 在一起,老人已經約定好要接受心臟 手術;孩子們都睡着了,狗兒們都捲 臥在自己的大墊子上。這是一天中我 最喜愛的時光,一天裏屬於我自己的 一點點時刻。那通常都是很祥和與滿 足的時刻,但今夜我卻滿臉的淚花。

這本書的原稿今天從編輯那裏送 **囘來,當我**再次**全部重讀時,所有的 羞慚與傷痛襲上心頭。**我生命中的罪 就好像寒冷刺骨的北風再次地刮在自 己的臉上。讀著自己在錯誤和充滿罪 性的選擇下的曲折故事,我感慨萬 千,怎麽會有人對他/她的家庭做出這 樣的事來?之後又想到那個曾做出那 些事的人*竟是我!*每次我的思維探向 可怕的記憶時都會有這樣的体認。 不 顧夜深,我再次因自己帶給雙親的恥

辱與傷心在電話上向父母道歉,早晨 我也再次會因自己的過失而使子女們 所遭受的一切向孩子們說對不起

然後,當看到他們快樂地走向學 校,我會微笑,並且感謝神寶貴的恩 典。

如果你也嘗過那奇妙的恩典,如 果你也經歷了從梯形會堂頂層長途艱 **難的回歸歷程,**你一定明白我所講 的。你也許像我一樣灑過午夜的淚 水,但神的恩典確保了從祂而來的喜 樂在早晨迎向你。

每個人都有一段自己的故事,希 望你的故事不會像我的這樣具有毀滅 性和使人精神受創。但如果也是如此 不堪,我希望我的故事可以幫助你靠 近神,無論你現在陷離得與神是多麼 深、多麽遠。別忘記,無論你陷在多 深的污泥中神都會找到你。

假如你知道有什麽人卡在他/她生 命中'梯形會堂的某個角落',痛悔 他的罪滿心憂傷**,我希望我的故事會 幫助你**去扶持這個人。對於一個犯過 重大的錯誤陷在罪裏的人,知道有人 樂於與他同行歸囘完美的路程,他並 不孤獨,實在太重要了。

最後的話

再次回顧自己的故事我的情緒五 味雜陳,也使我想起不久前一位有見 識的面試者曾問我的一個問題,她問 **我願意讓人記住怎樣的我**。我思索了 一小會兒她的問題,想到我所經歷的 一切,及真理帶我從黑暗中進入自 由,領我到今天所享受的快樂、聖潔 的生命階段。我當然無法把這一切都 概括在一句話裏,墓誌銘一定要短 嘛。所以我這樣回答她:

"珊蒂是一位女士,她爲神所珍 愛,她愛她的家庭和朋友。一有機 會,她就歌唱這一切。'

放棄大好前途 ■鍾清玉 換跑道,值得嗎?

多年的投資和努力,終於小有成就。為什麼 我卻想改變?

許多人在一生中可能經歷幾次這樣的轉捩 點。會是令人非常恐慌和不知所措的,尤其是 對那些事業有所成、前途看好的人而言,想改 變的念頭,總會遭到自己、親戚朋友,甚至工 作同仁的勸阻。難道這真是不切實際、不值得 -顧的夢想嗎?

一旦想改變的念頭已經產生,壓抑或忽略 它,只會令自己更不快樂。

有太多因素會促發改變的念頭 - - - 可能是 工作性質或環境的變化,個人生活的轉變,周 遭人事的啟發,或者只是愈來愈了解自己。不 管是什麼因素,我們改變工作或事業的目標, 多少是想找一份自己真正想做,令自己快樂有 **成就感的事業**。這樣的目標是值得追求的。我 們要學的不是如何放棄夢想,而是如何用一些 可行的方法,漸漸的找到自己最想做的工作。 Insead教授易貝拉(H. Ibarra)的新書Working Identity中,介紹了許多個案,他們放棄所謂 的成功事業,大好前途,追求他們理想中的改 變。他們的經驗和方法提供了珍貴的借鏡和原 則!

三思而後行,有用嗎?

當你想放棄一份好工作時,最常聽到的忠告 是什麼? - - - 別衝動,先想清楚再做!許多 所謂生涯規劃的指導手冊,也一再強調自我反 省,謹慎計劃和按部就班的重要性。沒錯,了 解自己是尋找快樂生涯的前題

真正的生涯改變無法一促可及,但是不行動 或輕舉妄動更是無濟於事

重大的生涯轉變,可能用上三年到五年才能 真正看到改變的成果。想想看,從文學教授轉 換成股票經紀人,或從投資銀行家轉換成小說 家,這當中所必需經歷的學習、調適和探索是 多麼巨大。我們不可能指望,天外飛來一筆的 靈感或事件,就把我們帶到應走的路上。同樣 的道理下,我們也要提防自己破釜沉舟的衝 動。女性朋友在沒有養家的負擔下比較容易選 擇『重大改變』的方法。這往往只是將自己從 一個錯誤跳到另一個錯誤,因為追求自我不是



色的探索過程。以下是一些幫助你改變的建 議:

(O)

1. 採取行動,看看自己對改變的反應如何。 找出幾個可能的改變,在實際生活中做看看。 你不必等到有完整的生涯規劃,不必確認那個 是真正的自我,才開始行動。小步驟的改變不 僅提供第一手的經驗讓自己修正路線,同時也 不至於對現有的生活方式產生太大的破壞力。

2. 尋找可以讓你體驗新角色的兼職、課程和 人物。兼職或自願性工作,提供實際的經驗, 卻不需要立即改變你的工作。相關的課程讓你 深入了解新的領域,並為可能的機會做好準 備。接觸已經在你『理想』領域中的人,從他 們當中,找到自己的效法對象。看看他們的工 作、環境、生活方式,甚至價值,是不是你所 想追求達成的。

適時的檢討反省,把握改變的機會。如果你 在保有現有工作的同時,又兼差或上課,可能 會忙到沒有時間去思考或檢討新的改變對你的 意義。因此,自己要記得找時間,放開繁忙的 日常生活,思考到目前為止的體驗,是否讓你 更了解自己?是否要修正或改變你的行動?如 此你才不會迷失在忙碌中,或是很快的又轉回 舊的生活方式。想改變的念頭不是隨時都有 的,讓人轉換生涯的機會更是難求,如果你有 幸遇上,千萬不要輕易讓它們溜走。錯誤的嘗 試會讓你更了解自己,錯過了嘗試,卻只令人

現有事業的成功或前途看好,往往是改變的 最大阻力 - - - 為什麼沒事找事做呢?然而, 想改變的念頭,也不會無端端的跑出來。與其 壓抑或忽略它,不如利用這樣的衝勁,嘗試-下不同的理想生涯。只要能確認在嘗試的過程 中,保持正確的心態,採用實際可行的方法, 或許這樣的探索和修正行動,就會慢慢的把你 帶到更快樂、滿足的未來。

作■柯麗文 譯■莫俐

浪漫情書人人嚮往

還有比收到情書更浪漫的事嗎?時至 今日,親手給愛人寫下一封風格傳統,質量上佳 的書信仍然是情人節期間最流行的時尚之一。不 過可別非等到二月才抒情達意,情書在一年中的 任何一天都是表白熾烈的愛情的良機

你不必要求自己用莎翁般的文筆寫一 封絕妙的情書,只要能表達出真情實意就可以 了。情書之所以如此羅曼蒂克,就因它是完全由 你親筆寫成的信件。它能表現出你對愛人瞭解的 程度,而對所愛的人瞭如指掌也正是愛情最精髓 的部分。

知難行易由一支筆開始

你只要準備好一支筆和幾張質地上乘的信 紙就可開始創作了。最好不用周邊綴滿玫瑰花和 愛神丘比特圖案的彩箋,可採用較厚並夾雜亞麻 類纖維的邀請函紙來書寫。收信人很可能會長期 地珍藏這封書信,使用不易彎折的邀請函紙更益 於情書的保存。

務必表達具體經驗

信的內容要具體化。準確無誤地告訴他你的 感受及他的何種言行使你產生了這樣的感受。用 第二人稱「你」來稱謂,這樣能使他感到你的話 是直接寫給他的。在開始書寫之前,用一點兒時 間好好懷想一下你所愛的人。下面羅列的幾個問 題或許可以幫你理清思路:

他最大的長處是什麼? 他有著什麼樣的可貴之處是你能看到的,而他自 己卻忽略了?

他爲你作過的最浪漫的事兒是什麽? 日常生活中,他作的哪些事表現出他關心著你? 你什麼時候開始傾心於他?

他有什麽獨到之處給了你意外的驚喜? 你最喜歡回憶兩人相處時的哪些片段? 自從你倆墜入愛河,你的世界有了怎樣的變化?

真摯感動情屬良人

你可以用任何形式給這封信開頭,只要別忘 了寫上他的名字就可以。不要從一開始就潑灑下 過多的甜言蜜語,一句簡簡單單的「親愛的某某」 效果正 好。在信 的開端,描

繪出你所欣賞的

他身上某種具體的特質。使用具有排他性質的句 子,例如:「我從沒見過任何人像你一樣的如何 如何」或是「當你怎樣怎樣的時候,沒有人讓我 産生同樣的如何如何感受。」用這種句式開頭, 向他表示出他在你心目中的地位無人能及 - 這 是情書絕好的開場白。

抒寫時要準確地告訴他你的感受。用具體事 例表現出你對他的關注。他曾作過的一些事對你 而言意義極爲特殊,喚起他對這些往事的回想。 與他分享一份最溫馨的回憶和對未來的憧憬。不 要忘記寫上「我愛你。」情書的長短並無所謂, 只要它的確發自內心。

佳句傳情錦上添花

雖然沒有人規定非要在情書裏使用詩句,但 假如你挖空心思也找不到合適的字眼兒來表達, 一兩句精心挑選的詩行將產生極好的效果。如果 你的腦子裏想不出一句情詩,可以上網查找,網 路上有大量現成的詩句可供選擇。如果你不想採 用常見的古典詩歌,我向你極力推薦 列奧那多。 柯恩的《共舞直至愛盡頭》。

寄出前的檢查

一旦情書寫就,仔細地讀幾遍看看有什麼錯 誤。這封信將會被他反復地閱讀,你可不想因爲 一個語病毀了愛人的好心情。如果你還想錦上添 花,就用蠟給情書封箋。蠟封的全套用具在各大 文具店都有銷售,但選用普通的深顏色細蠟燭也 能達到同樣的效果。你只需點燃蠟燭,小心地在 信封封口處滴上一汪25美分硬幣大小的蠟就可 以了。

全部完成後,寄出書信,靜候佳音。運氣好 的話,說不定你很快就能收到他的情書哪。

~柯麗文是加拿大今日婦女雜誌的編輯。她 在西方三一大學獲得英語文學學士學位。她至今 珍藏著自己最心愛的情書,這也是她平生收到的 第一封情書。

women today 因為有愛 所以美麗 www.ChineseWomenToday.com